

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年8月16日 星期五 第4268期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

汾西矿业召开八月份周安全例会



编者按:党的二十届三中全会科学谋划了围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,为我们在新时代新征程上做好各项工作指明了方向。汾西矿业洗选管理中心与汾西矿业洗煤厂聚焦改革深化,展现了汾西矿业在推进中国式现代化道路上的坚定步伐与担当作为。山西焦煤官微日前对此进行了报道。

勇于破冰开新局



“这几天,咱们要多关注原煤准备车间,问题很多,必须一条条地研判。”7月25日,汾西矿业正善选煤厂厂长付强在早调会上强调。在其他选煤厂,原煤准备车间都隶属矿井管理,可在正善矿,为什么是由选煤厂负责呢?

付强告诉记者,自从去年正善选煤厂由汾西矿业洗煤厂承包运营后,他便被派往该厂。在多种举措合并管理下,该厂不仅精煤产率提升,质量标准化工作也走在了汾西矿业前列……这样一来,正善矿毫不犹豫地让他们托管了原煤准备车间。

改革有破有立,得其法则事半功倍。汾西矿业在煤炭洗选领域以更大的改革定力抓落实、求实效。

煤炭洗选领域是国有企业改革中一场难打的硬仗,对于汾西矿业来说同样如此。汾西矿业现有26座生产矿井,其中11座矿井的产量占总产量的30%,但其原煤只能采用委托加工形式生产精煤。长期以来,这一模式带来的各种问题一直制约着企业的高质量发展。

在全面调研、深入摸排的基础上,汾西矿业最终确定了自主承包运营这一主攻方向。正善选煤厂承包正善矿原煤准备车间就是典型的例子。

明确思路,大道向前。

改变管理模式——将汾西矿业洗选管理中心与汾西矿业洗煤厂合署办公,通过协作力促洗选管理专业化、资源要素统一化、顶层设计制度化;

筹备管理队伍——从各单位抽调洗选领域专业优秀技术人才58人,组建专业化管理队伍,跨越3个地区6个县市奔赴11座承包运营选煤厂;

完善管理制度——针对被承包运营选煤厂修订完善了安全管理规章制度、生产管理制度、调度系统管理制度等100余项……

汾西矿业以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感进一步深化改革,并因地制宜制订了不同方案,逐个突破。

正旺选煤厂是汾西矿业洗煤厂托管的第一座矿井。该厂现任厂长、原高阳矿选煤厂生产厂长赵建刚说,来之前他已经做好了思想准备,但到了现场还是倍感压力:人员构成复杂、管理不规范、工艺落后等让他意识到必须下真功夫改革。

在汾西矿业洗煤厂与正旺煤业的共同努力下,正旺选煤厂开展了一系列工艺改造:完成了309矸石脱介筛前溜槽改造、三台精煤压滤机改造等系列优化改造工作,全面提升了机电管理水平;改变螺旋尾矿和中矸磁尾浓缩后的溢流和筛下水走向,调节其进入浮选和浓缩的分配量,降低煤泥灰分污染……

通过一系列改革,正旺选煤厂保证了产品指标合格稳定,精煤产率提升了7.84%,2023年实现全年盈利268万元。

同时,汾西矿业洗煤管理中心成立了煤质稽查组,对各厂的生产过程进行监督检查,每周都到包保厂现场办公,帮助解决各类问题,确保煤炭产品吃干榨尽。

如今,像正旺选煤厂一样,被承包运营的各厂产生了翻天覆地的变化,产品质量越来越好,洗选效率越来越高。1—6月,11座被承包运营厂实现精煤产量151.7万吨,增加经济效益约1.48亿元。

改革不停步,创新不止步。

汾西矿业对照无人化、自动化、数字化的目标,正逐步在被承包运营厂推行“无人值守磅房+天眼+自动检测化验”。未来,所有厂的“天眼”视频可采集上传;磅房可实现自动过磅、自动出票、数据自动上传;关键岗位实现无人化自动化和监控监视的有效覆盖,从而实现统一管理。

汾西矿业副总经理汪小琪表示,他们将继续保持“滴水穿石”的韧劲,以钉钉子精神稳扎稳打,将进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

(来自:山西焦煤官微 作者:卢俊婕 李博)

汾西矿业讯 8月12日,汾西矿业召开八月份周安全例会,党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求,公司领导王晋峰、赵建军、王裕照、宗亮亮、寇建文、韩涛、吴红雷、丁志强、石春生、卢波,技术委员会副主任以及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议。各单位通过视频参加会议。

屈平传达学习了7月30日山西焦煤总经理办公会精神,他指出,公司上下务必高度重视,认真抓好学习贯彻,特别是要不折不扣落实好山西焦煤提出的“坚定不移抓好安全管理、坚定不移抓好提质增效、坚定不移抓好经营管控”的工作要求,确保公司安全稳定运行。要认真汲取近期煤矿各类事故教训,进一步加强基建、划转矿井和外委工程及队伍管理,强化应急救援能力,切实保障职工生命安全。要准确把握煤炭市场形势,敏锐洞察市场变化,在确保安全的前提下,认真做好提质增效各项工作。

屈平要求,一要全力以赴抓好安全生产。各单位各部门要充分认清当前严峻的安全生产形势,始终坚持安全生产工作的主线不动摇,从严从细抓好安全管控。要深刻汲取近期煤矿各类事故教训,切实增强责任感和紧迫感,举一反三,引以为戒,迅速采取行动,检视相关业务,进一步加强有限空间作业、顶板支护、探放水、辅助运输以及外委队伍等工作管理,坚决做到令行禁止。二要全力以赴抓好经营管控。各单位要紧盯煤炭市场变化,切实扛起主体责任,提前谋划、苦练内功、谋求发展。要通过严控非安全生产性投入,加快推进重点工程、重点项目建设,确保年度工作目标顺利完成。三要全力以赴抓好作风建设。各单

位要按照山西焦煤有关要求,持续强化干部作风集中教育整顿,严格落实“五项制度”,扎实推进“专业管理”及“好设计、好工程”评比,通过加强对干部的督导检查,引导干部遵规守矩、提升技能、转变作风。各级领导干部要牢固树立全局意识,履职尽责抓业务,以身作则当表率,动真碰硬抓整改,以积极向上、担当作为的良好形象,确保全年各项工作有序推进。四要全力以赴抓好意识形态工作。各单位各部门要高度重视意识形态工作,树牢“一盘棋”思想,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要全面落实意识形态工作责任制,抓早抓小、防微杜渐,通过健全意识形态工作分析研判机制,强化意识形态阵地管理,始终确保主旋律高昂、正能量充沛。

按照公司“三个一”有关工作要求,王晋峰、宗亮亮分别就加强意识形态工作和基本建设矿井安全管理工作清单式检查剖析和点评。

吴红雷在主持会议时要求,各单位要加强胶轮车运输管理,深入剖析存在问题,制定切实可行的措施,确保胶轮车正常规范运行。要根据自身实际,借鉴好的单位的会务经验,落实会议参会报备制度,严格履行请假手续,提高会议质效。

会上,与会人员共同观看了近期典型“三违”案例警示教育片。环保健康管理部、洗选管理中心、调度指挥部、安全管理部、党委宣传部(统战部)分别就近期环保方面检查、洗选系统检查、雨季“三防”工作、安全检查以及意识形态工作等情况进行汇报。柳湾煤矿围绕矿井水害防治措施发言。孝义公司正帮煤业作表态发言。(李益贤 刘海彬 王帆)

应急管理部矿山救援中心到 矿山救护大队检查标准化建设工作

汾西矿业讯 8月11日至12日,应急管理部矿山救援中心管理处处长李树明带领工作组到矿山救护大队检查标准化建设工作。国家矿山安全监察局山西局救援指挥中心主任王谋生、汾西矿业副总经理吴红雷参加检查。

工作组按照《矿山救护队标准化考核规范》相关要求,对矿山救护大队装备与设施、救援准备、医疗急救、日常管理等方面工作进行检查考核。经综合评定,矿山救护大队达到标准化一级条件。

李树明要求,矿山救护大队一要深入学习标准规范及业务知识,持续提升队伍标准化建设水平。二要全面提升队伍精细化管理水平,常态化开展救援知识学习和技术操作训练,不断提升队伍

战斗力。三要加大装备更新及基础设施建设力度,不断改善指战员的工作、训练和生活环境。四要进一步强化营区政治氛围营造,全力打造政治过硬、本领高强、能打胜仗的应急救援队伍。

王谋生要求,矿山救护大队要以此次检查为契机,对照要求,抓好整改,进一步加强队伍标准化建设,始终保持队伍应急救援战斗力,争取在全国矿山救援领域发挥更多作用、作出更大贡献。

吴红雷对工作组的莅临指导表示感谢,他表示,矿山救护大队要针对检查出的问题,认真整改,举一反三,努力建设国家级一流矿山应急救援队伍,为人民群众生命财产安全和企业安全生产保驾护航。(段冉 史文欢 王信润)